Graad 12: Rekordeksamen Vraestel: Inligtingstegnologie Praktiese Vraestel
Punte: 160

Tyd: 3 Uur

Eksaminator: 

Instruksies: 

1. Beantwoord al drie die vrae.

2. Doen slegs wat gevra word; geen punte sal toegeken word vir ekstra werk nie.

3. Lees al die vrae versigtig.

4. Netheid en kommentaar tel 20 punte. Maak seker dat al jou kode goed beplan en duidelik verstaanbaar is.

Vraag 1: Objek Georiënteerde Programmering           Totaal 50
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Intel P45 LGA775 R2000
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1. Skep ‘n objek klas genaamd Mobo met die privaat data lede soos gelys hieronder. Stoor die klas in ‘n eenheid genaamd MoederB. Voltooi ook die herwin en stel funksies en prosedures vir die objek:
· Vervaardiger: Tipe String.

· Reeks: Tipe String

· Chipset: Tipe String. 

· Socket_Supported: Tipe String.

· Price: Tipe Real.




                       (15)

2. Skep ‘n toepassing wat die objek klas wat jy geskep het implementeer op die volgende manier:
· Lees die data in die tekslêer genaamd ‘Motherboards.txt’ in. Dit moet gedoen word deur die data lyn vir lyn in te lees. Elke lyn vorm ‘n aparte objek van die tipe Mobo. Gebruik van ‘n Dinamiese Skikking.          
           (10)
· Gebruik ‘n knoppie om al die objekte wat jy geskep het te vertoon in ‘n RichEdit boks. Gebruik gepaste opskrifte en formattering.  (Wenk: Gebruik ‘n gebruiker-gedefiniëerde prosedure.)
                         (5)
· Gebruik ‘n kombo boks, teksboks en ‘n soek knoppie wat die gebruiker toelaat om die objekte te deursoek vir ‘n spesifieke reeks of ‘chipset’ d.m.v. die teks boks waar binne die gebruiker die reeks of ‘chipset’ in tik. Vertoon SLEGS die volgende:  Vervaardiger, Prys en, afhangend waarvoor daar gesoek word, die reeks of ‘chipset’.       (10)

· Die gebruiker moet toegelaat word om die data in die objek te verander. Laat die gebruiker toe om ‘n spesifieke objek te kies. (Wenk: gebruik ‘n ‘spin edit’). Die inhoud van die verkose objek moet dan gelaai word in teksbokse sodat die gebruiker dit dan kan verander. Wanneer die gebruiker klaar die objek verander het moet die veranderinge gestoor word in die objek. Vertoon daarna weer al die objekte.




  
                       (10)

Vraag 2: Databasis programmering


       Totaal 50
Hierdie vraag maak gebruik van die ADO Koppellingsmetode.  Dit vereis ook van jou om twee tabelle in Access in te lees om sodoende ‘n databasis te skep.  Maak seker dat jy oor beide van die tekslêers wat die inligting bevat beskik voordat jy begin.

1. Skep ‘n nuwe blanko databasis wat Census.mdb genoem word.  Voer die twee gegewe tekslêers, naamlik Census_Data_Locals.txt en Census_Data_Aliens.txt, in twee aparte tabelle in die databasis in en noem hulle onderskeidelik CDLocals en CDAliens.  Die veldname om vir hierdie tabelle te gebruik is:

a. County_Local


County_Alien

b. State_Local


State_Alien

c. L1910



A1910

d. L1920



A1920

e. L1930



A1930

f. L1940



A1940

Maak seker dat jy jou databasis stoor.  Maak ook ‘n rugsteunkopie van jou databasis.  Verander al die nommers van karakters in die teksvelde na 55.








(10)
2. Deur van Delphi gebruik te maak, ontwerp ‘n toepassing met ‘n seleksieskerm wat die gebruiker toelaat om van die opsies hieronder te kies.  (Let wel dat hierdie program knoppie gedrewe is en dat dit ‘n goeie idee sal wees om van ‘n data module gebruik te maak om the konneksie aan die databasis te hanteer).
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 (5)

3. Laat die eerste twee knoppies die relevante data op aparte vorms weergee.  Koppel die relevante vorm aan die relevante knoppie.

            (5)

4. Vir die Query Local Data knoppie sal jy ‘n Wildcard (like) soektog in enige teksveld moet hanteer.  Plaas ‘n DBgrid, ‘n Komboboks, ‘n Editboks en ‘n soek knoppie op die vorm.  Bou jou SQL stelling deur gebruik te maak van kode in die knoppie wat die gebruiker toelaat om die veld en waarde te spesifiseer.  Onthou om wildcard soektogte toe te laat.

          (10)

5. Vir die Query Alien Data knoppie het jy slegs twee gespesifiseerde (NIE-GEBRUIKER GESPESIFISEERDE) navrae.
a. Herwin al die rekords waar daar meer as 300 immigrante is in 1910, 1920, 1930 en 1940 was.





(5)
b. Herwin SLEGS die “State” en “County” velde waar daar minder as 100 immigrante in 1920 en 1940 is.




 (5)

6. Vir die Modify Local Data knoppie, maak dit moontlik vir die gebruiker om ‘n spesifieke veld en waarde in te sleutel wat van die tabel uitgevee kan word.  MAAK ‘N RUGSTEUNKOPIE VAN JOU DATABASIS!  Gebruik  twee edit boksies om die veld en waarde in te voer wat uitgevee moet word.  Vertoon die resultate in ‘n DBGrid.






 (5)

7. Vir die Modify Alien Data knoppie, maak voorsiening daarvoor om al die rekords op te dateer waar die waarde van A1910 minder is as 200.  Opdateer die waarde van A1920 tot 300, A1930 tot 400 and A1940 tot 500.
 
(5)

Vraag 3: Algemene Programmering
       

       Totaal 40

Die XYZ Meubelwinkel se bestuurspan stuur e-pos boodskappe na hulle verkoopspersoneel op ‘n gereelde basis.  Die verkoopspersoneel kla omdat die e-posse soms moeilik lees as gevolg van die hoeveelheid afkortings wat daarin gebruik word.  Die volgende is ‘n voorbeeld van ‘n e-pos wat in die ‘Email.txt’ lêer gestoor word: 
Dear Staff member,

Take note that the PC in your office will be upgraded as follows:

The RAM will be upgraded to 512 MB.

A USB port will be added to the PC.

The hard drive will be replaced with an 80 GB hard drive.

Jy mag aanneem dat daar slegs een spasie tussen elke woord is.  Afgesien van die spasies mag daar ‘n punt ( . ), ‘n komma ( , ) of dubbelpunt ( : ) tussen woorde wees.  Die bestuurspan het dus ‘n lêer genaamd 'Acronyms.txt' geskep waarin ‘n lys afkortings verskyn saam met ‘n verduideliking van wat elke afkorting beteken, bv.:  
USB: Universal Serial Bus

ROM: Random Access Memory

PC: Personal Computer

GUI: Graphical User Interface

RAM: Random Access Memory

CPU: Central Processing Unit

ISP: Internet Service Provider

WWW: World Wide Web

IP: Internet Protocol

DRAM: Dynamic Random Access Memory

Daar word van jou verwag om ‘n program genaamd Acros te skryf op die volgende wyse: 

1. Skryf ‘n metode/prosedure genaamd readText om data uit die tekslêer 'Email.txt' in te lees en om die afkortings te identifiseer en te stoor in ‘n skikking.  Die metode/prosedure genaamd roep in Boolse metode/funksie op genaamd testWord, wat bepaal of ‘n woord ‘n afkorting is of nie.  ‘n Afkorting het die volgende kenmerke:
• Bevat slegs alfabetiese letters (A - Z)

• Bestaan slegs uit hoofletters
• Bevat meer as een karakter
                                            (20)

2. Skryf ‘n metode/prosedure genaamd displayArr om die afkortings wat in die skikking gestoor word te vertoon.

  


 (5)

3. Skryf ‘n metode/prosedure genaamd lookUpAcr wat die afkortings in die skikking vertoon en van die tekslêer 'Acronyms.txt' gebruik maak om op te soek en te vertoon wat elke afkorting beteken.  As die afkorting nie in die tekslêer verskyn nie, moet die afkorting en die boodskap ‘unknown’ vertoon word.  Alle afkortings wat nie in die ‘Acronym.txt’ lêer gevind word nie moet in ‘n nuwe tekslêer, genaamd 'NewAcr.txt', gestoor word.  



          


          

       (15)

Voorbeeld van invoer (Die 'Email.txt' tekslêer)

Dear Staff member,

Take note that the PC in your office will be upgraded as follows:

The RAM will be upgrade to 512 MG.

A USB port will be added to the PC.

The hard drive will be replaced with an 80 GB hard drive.

Voorbeeld van uitvoer
Acronyms in array:

PC

RAM

MG

USB

PC

GB

Afkortings en wat hulle beteken:

PC: Personal Computer

RAM: Random Access Memory

MG: Unknown

USB: Universal Serial Bus

PC: Personal Computer

GB: Unknown

Voorbeeld van inhoud van nuwe tekslêer ('NewAcr.txt') vir hierdie voorbeeld:

MG

GB









    (40)

     TOTAL 160
